

## «Уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств»

Противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов продолжает проблемой важной оставаться национальной безопасности. Сохраняется высокий уровень незаконного распространения наркотиков среди населения страны, особенно в детской и молодежной среде. Увеличивается доля высококонцентрированных И синтетических наркотических средств, и психотропных веществ в их незаконном обороте. В сбыт наркотиков активно несовершеннолетние, вовлекаются женщины, безработные.

Прокуратура Краснофлотского района г. Хабаровска находится по адресу: г. Хабаровск, ул. Карла Маркса, 107/1

Прокуратура района осуществляет ежедневный прием граждан по личным вопросам.

## Прокурор района Процевский Евгений Николаевич: понедельник с 9.00 до 18.00

Уголовным Российской колексом Федерации за незаконные приобретение, перевозку, хранение, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в ст. 228 УК РФ предусмотрено наказание в виде штрафа до 500 тысяч рублей, либо обязательных работ, на срок до 480 часов, либо исправительных работ на срок до 2 лет, либо ограничения свободы, на срок до 3 лет, либо лишения свободы на срок до 15 лет.





Под незаконным хранением наркотических средств, следует понимать действия лица, связанные с незаконным владением этими средствами, в том числе для личного потребления.

Под незаконной перевозкой следует понимать умышленные действия лица, которое перемещает без цели сбыта наркотические средства из одного места в другое, в том числе в пределах одного и того же населенного пункта, совершенные с использованием любого вида транспорта.

Пол незаконным изготовлением наркотических средств следует понимать умышленные действия, в результате растений, содержащих которых наркотические средства лекарственных, химических и иных веществ получено несколько готовых одно ИЛИ потреблению использованию И наркотических средств.



Под незаконным сбытом наркотических средств следует понимать незаконную деятельность лица, направленную на их возмездную либо безвозмездную реализацию (продажа, дарение, обмен и т.д.) другому лицу. При этом сама передача лицом реализуемых средств, веществ, растений приобретателю может быть осуществлена любыми способами, в том числе непосредственно, путем сообщения о месте их хранения приобретателю, проведения закладки в обусловленном с ним месте, введения инъекции.

Изготовление или сбыт наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст. 228.1 УК РФ) наказывается лишением свободы на срок до 20 лет со штрафом до 1 миллиона рублей.

Под культивированием наркосодержащих растений следует понимать деятельность, связанную с созданием специальных условий для посева и выращивания наркосодержащих растений, а также их посев и выращивание, совершенствование

технологии выращивания, выведение новых сортов, повышение урожайности и устойчивости к неблагоприятным метеорологическим условиям.

Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры (ст. 231 УК РФ) наказывается штрафом в размере до 300 тысяч рублей, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо ограничением свободы или лишением свободы на срок до 2 лет.



В соответствии с примечанием к ст. 228 УК РΦ лицо, совершившее указанные преступления, добровольно сдавшее наркотические средства И активно способствовавшее раскрытию ИЛИ пресечению данных преступлений, изобличению совершивших, лиц, ИХ освобождается уголовной OT ответственности за данное преступление.

Помимо уголовной ответственности законодательством предусмотрена и

административная ответственность за употребление, приобретение и хранение наркотиков. Например, КоАП РФ предусматривает наказание за указанные действия в ст. 6.8 и ст. 6.9 КоАП РФ. Полномочиями по возбуждению дел по указанным статьям наделены сотрудники органов внутренних дел. За совершение этих правонарушений последует штраф до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Сообщить о противоправных действиях в сфере оборота наркотических средств можно круглосуточно и анонимно в ближайшее отделение полиции, а также по телефону доверия УМВД России по Хабаровскому краю — 387-387, 128.

Кроме того существует возможность оставить сообщение на сайте прокуратуры Хабаровского края в разделе интернет приемная, либо направить письмо на адрес электронной почты прокуратуры района krf.phk@181mailop.ru.

